

inFORUM č.22/90

9. DUBEN

informační bulletin koordinačního centra o.f.

PROHLÁŠENÍ OF A VPŇ

Ve čtvrtek 29.3. 1990 se v Praze sešli zástupci koordinačních center VPŇ a OF, aby se dohodli na společném postupu ve volbách do nejvyšších zastupitelských orgánů. Konstatovali, že se ve svých volebních programech v hlavních směrech shodují a přijali následující prohlášení:

Oběma našim hnutím jde v první řadě o návrat Československa mezi vyspělé evropské země. Dalším našim společným cílem je demokratické naplnění české a slovenské republikové státnosti ve společném, federativně uspořádaném státě. Základem nám je přítom evropská demokratická tradice vyjádřená vůlí národů Evropy v dokumentech helsinské konference, především pak nedotknutelnost státních hranic a důsledné dodržování lidských a menšinových práv. Chceme jednat, a proto i volit jako svobodní, a tudíž zodpovědní občané rovnoprávných republik ve společném, suverénním, demokratickém a prosperujícím státě. Chceme prosadit zásadní ekonomické změny a odpovídající sociální programy. Sociální politika musí být přednostně zaměřena na ty, kteří sociální podporu skutečně potřebují. Chceme řešit ekologické problémy, pečovat o životní prostředí, zdraví, kulturu a vzdělanost obyvatel. Z občanů tohoto státu by se měli stát svěbytní jedinci, žijící ve shodě se svým přesvědčením, kteří budou spravovat své obce a svůj stát.

V Praze, dne 29. března 1990

KC VPŇ a KC OF

O B Č A N S K Á K O L E G I A A H L A S O V A C Í C E N T R A

Pro obnovení společenského občanského života v obcích a městech, pro konstruktivní debatu o všech místních, regionálních i celospolečenských problémech navrhuje KC OF, aby v obcích a městech byla zřízena občanská kolegia a stálá hlasovací centra.

Kolegium by mělo tvořit jednak zástupci rozmanitých občanských iniciativ, společenských organizací, církví atd. a vedoucí a ředitelé všech organizací, podniků atd. toho kterého místa. Činnosti občanského kolegia by se neměly účastnit politické strany, které i v obci mají tendenci hájit zejména svoji politickou linii. Kolegium by tedy mělo být veřejným místem setkání významných zástupců společenského, hospodářského a kulturního života v obci či ve městě. Toto je jedna z možností, jak zajistit co nejširší účast občanů na životě v obci. OF toto vyhláší jako námět k veřejné diskusi o tom, jak účast občanů na veřejných věcech institucionálně zajistit. Dále, co se týče návrhů hlasovacích center, OF navrhuje, aby u každého NV nejnižší úrovně, tedy místních a obvodních NV, bylo ustaveno stálé hlasovací centrum, ve kterém by občané měli možnost vyjádřit se k přijímaným a projednávaným zákonům a opatřením místních orgánů stálé moci, případně o návrzích, které vzešly z řad občanů.

Stálé hlasovací centrum by mělo být ustaveno tam, kde o tom rozhodne sbor poslanců NV, kde o to požádají občanské iniciativy nebo organizace, nebo tam, kde o to požádá určitá početná předem stanovená skupina obyvatel regionu, na který se vztahuje pravomoc NV, u kterého byla žádost ke zřízení hlasovacího centra podána.

Protože zřízení hlasovacích center není upraveno zákonem, mohou centra vznikat pouze na základě dobrovolného rozhodnutí poslanců NV nebo občanů. Stejně pak i tam, kde budou centra zřízena, se poslanci nemusí vázat rozhodnutím hlasujících občanů. Domníváme se, že je v zájmu každého NV, aby vzal tyto výsledky v úvahu.

ZPRÁVA O ZASEDÁNÍ SNĚMU KC OF DNE 31. BŘEZNA

V poslední březnový den se sešel sněm KC OF. Poprvé se ho zúčastnili zástupci okresů a to se, podle všeobecné shody, pozitivně promítlo i do jeho průběhu. Na rozdíl od minulých bouřlivých sněmů zde panoval pracovní duch a přátelská atmosféra. Chut dohodnout se byla patrná na všech stranách. Určitým jednotícím prvkem byla jistě i blížící se volební kampaň. Kromě toho probíhal sněm těsně po událostech, které budou jednou v historii figurovat jako "Velká bitva o pomlčku".

V úvodním slově se o tom zmínil Ivan Fišera a zdůraznil, že OF se bude snažit problém řešit důsledně v duchu demokratických tradic, s velkou mírou tolerance a velkorysosti. Spolupráce s VPN je nyní velice úzká a čtvrtetní setkání s jejími představiteli dodalo přes všechny panující problémy všem účastníkům náladu a optimismus. Na neděli bylo stanoveno další setkání v Brně. Má se na něm mj. dohodnout, jak bude problematika vztahu obou republik vyjádřena ve volebním programu OF.

Moderátory sněmu byli Ivan Fišera, Vojtěch Sedláček a Daniel Kroupa. Ten také navrhl doplněk jednacího řádu, že o každém návrhu se bude diskutovat pouze tehdy, vyjádří-li aspoň 10 členů sněmu povstáním přání, aby byl předmětem jednání. Nápad to byl, jak se ukázalo, velmi šťastný, neboť nejenže si účastníci mnohokrát protáhli záda, ale i všechny vznesené návrhy byly věcné a konstruktivní a nikdo se nesnažil průběh sněmu rozbít.

Hlavní projednávané body

- 1) Zpráva o činnosti KC OF a Rady od minulého sněmu (K. Štíngl)
- 2) Zpráva o situaci v OF a vztazích ke stranám uvnitř i vně OF (J. Urban a P. Kučera)
- 3) Definitivní podoba volebního programu (D. Kroupa)
- 4) Otázky spojené s volební kampaní (Rynda, Gabal, Orlík, Kuželka)
- 5) Zpráva o stavu kandidátních listin (Kučera)
- 6) Volba Rady KC OF, složení kontrolní a politické komise
- 7) Výzva CKD polovodiče ke stávce 11.4.

Další projednávané body, jako např. návrh zákonů o zemědělské půdě a družstevnictví (Miroslav Tyl), postup, jak umožnit čs. občanům, žijícím v zahraničí, přijet a volit zde (Gabal) atd. jsou shrnuty v Usměnění. Z průběhu sněmu vyjímáme:

Politické strany vně i uvnitř OF

Ve svém zásadním koncepčním příspěvku Jan Urban ohodnotil současnou politickou situaci jako vyhrocenou. Společnost je po 40 letech systematického rozbíjení jakékoli sociální struktury rozpadlá a atomizovaná. Projevuje se to mj. tím, že místo aby se sama strukturovala projednáváním skutečných problémů, zabývá se věcmi okrajovými a partikulárními. Úkolem OF je právě podnít široké občanské hnutí a vést ho smysluplným směrem. OF se nesmí chovat jako ostatní strany. Ty v poslední době ve sdělovacích prostředcích stupňují útoky a svou kampaň zřejmě postaví především na minulosti. My však musíme dodat něco navíc - pozitivní program společenské obrody. Chceme vést spíše k uklidnění situace, držet se demokratických postupů.

Na adresu jednotlivých politických stran podotkl:

- co se týče Strany socialistické, lze ze Svobodného slova nabýt dojem, že jeden balkón byl více než 12 let Charty 77
- Strana lidová postupuje konstruktivněji a šikovně si hledá koaliční partnery. U obou je však zřejmé, že své hlasy budou chtít získat také na úkor OF.
- Strana zelených vytváří kandidátku z poměrně neznámých lidí. Spor o kandidaturu B. Moldana skončil naším úspěchem. Zelení staví sice na ekologickém programu, ekologii však mají v programu zdůrazněnou i ostatní strany.
- Křesťansko-demokratická strana, která se nyní od OF oddělila, se najednou ocitla ve velmi těžké situaci. Z její původně plánované aliance se slovenským Křesťanským dem. hnutím sešlo, neboť to díky národnostnímu napětí odmítá jít do voleb s jakoukoliv českou stranou. Aby nespadla pod 6x klauzuli, uvažuje nyní KDS o alianci s ČSL.
- Sociální demokraté jsou po odchodu z OF oslabeni o některé nejsilnější osobnosti (především o R. Battěka), které s tímto odloučením nesouhlasily. Vytvořili v rámci OF socialistický klub a také budou na kandidátce OF. Jinak SD sáhla k tvrdému anti-komunismu a působí spíše pravicově.

Poté předal J. Urban slovo Petru Kučerovi, aby se zmínil o stranách působících v rámci OF.

- Nejsilnější stranou na půdě OF je nyní Československá demokratická iniciativa, která OF výrazně podporuje a tvoří jeho významný myšlenkový liberální proud.

- dále je zde nevelká, ale zdatná, intelektuálně orientovaná Občansko demokratická aliance, která je zastoupená silnými osobnostmi.
- další malou skupinou založenou na významných osobnostech je Levá alternativa. Její představitelé jsou velmi zkušení a politicky vyspělí jedinci.
- působí zde také dvě zemědělské strany, které se chystají později vytvořit alianční agrární stranu. Moravská část se však nepřidala a učinila krok k alianci se Zemědělskou stranou.
- v poslední době se velmi aktivizuje Obroda. Včera došlo k podpisu dohody, ve které se stala zřizovatelem nakladatelství Delta. Ve spolupráci s ní budeme moci zasáhnout do řízení krajských deníků. Na KNV budou zřizovány redakční rady, ve kterých budou rovnoměrně zastoupeny politické strany.
- Hnutí za občanskou svobodu zůstává nyní ve velice delikátním postavení. Patronuje samostatnou kandidátku s tím, že chce nechat prostor nezávislým kandidátům. My se však domníváme, že to není právě šťastné řešení. Ne proto, že by HOS odváděl hlasy OF - budou-li to hlasy podporující demokratický liberální proud, bylo by to v souladu s naším vlastním posláním. Věc má však jiný háček. Hlasy stran, které nezískají 5% podporu, budou totiž v 2. skrutině rozděleny mezi ostatní strany. Může se tak např. stát, že voliči podporující v Praze populárního Johna Boka, dopomohou vlastně KSC k dalšímu křeslu v parlamentu.
- součástí OF je dále Panevropská unie orientovaná spíše na zahraniční vazby, dále Strana evropského domu, Radikální strana, Rómská občanská iniciativa a ještě další strany reprezentující národnosti menšiny.

O Rudolfovi Battěkově

V následující diskusi se třibily názory na to, jak přistupovat k lidem, kteří se rozhodli samostatně podporovat OF, přestože se jejich strany od něj oddělily. Jejich typickým reprezentantem je právě Rudolf Battěk ze Soc. dem. strany. Přestože bylo z příspěvků všech diskutujících cítit velkou vážnost a sympatie, které tato význačná osobnost naší politiky požívá, bylo jasné, že situaci je třeba nějak precedentně vyřešit. Ozývaly se hlasy, přiklánějící se k toleranci a velkorysosti i apely na to, že OF si musí zachovat jistou politickou tvář a charakter. Spory však vyřešilo nahlédnutí do stanov, ze kterých jasně vyplývá, že osobnosti, které jsou členy samostatně kandidujících stran, nemohou být v řadách OF (a tedy ani v jeho orgánech), mohou však po dohodě vystupovat na jeho kandidátkách. (viz Usnesení, b.č. 3).

O vztahu OF k ostatním politickým stranám

Podobně se hovořilo i o koncepčním vztahu, jaký bude OF před i po volbách k ostatním stranám zaujímat. Někteří navrhovali vytvořit širší demokratický blok se všemi protitotalitními silami a uspořádat kulaté stoly, ve kterých se dohodnou na jednotném postupu. Jiní před touto "bezbřehou láskou a tolerancí" varovali s tím, že koalici je třeba vytvářet až po volbách, nyní se však musí OF začít chovat jako politická strana, která do voleb jde. Kromě toho bychom u kulatých stolů těžko něco získali, protože ostatní strany se už tak perfektně chovají.

Na návrh uspořádat na úrovni okresů vlastní kulaté stoly zareagoval Ivan Gabal. Zdůraznil, že OF je stále považováno za sílu, která má mandát řešit závažné otázky. Projevilo se to nyní po sporech o název republiky a přenosu z Bratislavy, kdy se mnoho lidí na KC OF obracelo, aby ve věci něco podniklo. Dosud jsme vždy jednali konstruktivně a neprosazovali jsme žádné jednostranné politické přístupy. Kdybychom připustili, aby se koncepce v jednotlivých okresech rozrůznila, ztratilo by OF ráz celistvosti.

Na závěr rozpravy řekl Ivan Fišera, že OF musí vytvářet široký demokratický blok, který jde Masarykovskou cestou hledání, racionality a tolerance. Nebude proto rozbíjet případnou možnost celkového vítězství demokratických sil.

Volební program

Po přestávce se jednalo o definitivní podobě volebního programu. Daniel Kroupa sdělil delegátům, že po dohodách s představiteli VPN bude program upraven tak, aby byl přijatelný i pro slovenské přátele. Dodatečně se k němu připojí tři věty týkající se těchto otázek:

- spolupráce OF a VPN
- republiková problematika
- spolupráce obou národů

Protože jednání s představiteli bude až zítra, schválil sněm návrh, aby definitivní formulaci dodatku provedla Rada KC OF (viz. Usnesení, b.č.4).

Zpráva o kandidátních listinách

Petr Kučera uvedl, že kandidátní listiny jsou sestaveny asi z 95%. Jedná se ještě s některými osobnostmi, návrhy měnila i národnostní komise. Konečnou podobu schválí jednotlivé kraje a nejspíše ve středu budou kandidátky definitivně uzavřeny.

Přehled prozatímní podoby pravděpodobně volitelných míst na celostátních kandidátkách uvádíme samostatně.

K výzvě ČKD Polovodiče

Na sněmu byl přítomen i zástupce iniciativy OF ČKD Polovodiče pan Kondr. Poprosil OF, aby všechny odezvy na výzvu zaslalo na jejich adresu. Informoval o tom, že byli pozváni na jednání na ÚV KSC. OF ČKD Polovodiče však toto pozvání odmítlo s tím, že v současné době podle ohlasů zastupuje již půl miliónu lidí a s KSC nebude jednat soukromě, ale jedine v přítomnosti sdělovacích prostředků.

Na příští čtvrtek 5. dubna je oblážena manifestace za odevzdání majetku KSC, která se bude konat v 16.00 na Staroměstském náměstí.

Následovala diskuse, kde se projednávalo, jakou formou bude KC OF iniciativu OF ČKD Polovodiče podporovat. Na vyslovené obavy, že lepší je žádná než nepovedená stávka, namítl pan Kondr, že mají podporu nejméně 500 000 zaměstnanců Vítkovic, Dopravních podniků a Severočeských uhelných dolů a že při správně vedené kampani je úspěch zaručen.

Sněm pak schválil prohlášení, ve kterém KC OF podporuje demonstraci i stávku a stává se jejím spoluorganizátorem a politickým garantem. Z iniciativy delegátů vzešel i nápad zorganizovat 5.4. parlamentní akce v okresních městech. (Usnesení - b.č. 9)

Usnesení sněmu KC OF ze dne 30.3.1990 /čtená verze/

Sněm se usnesl:

1. Doplnit jednacím řádem tak, že návrhy mohou být projednávány až když je alespoň deset delegátů doporučí k projednání
2. Návrhy zákona o zemědělském družstevnictví a zákona o užívání půdy a jiného zemědělského majetku předložené vládou, shledáváme poplatnými ideám zákona č. 123/75 Sb. a nemohou být považovány za přijatelné ani nemohou být považovány za jediná východiska k řešení zemědělských otázek v zákonných předlohách, zejména pro nadřazování uživatelsství vůči vlastnictví. Sněm vyzývá poslance OF k podpoře alternativních návrhů.
3. Je zásadně přípustná kandidatura osobností na kandidátních OF, i když jde o příslušníky takových politických stran, které staví do voleb své vlastní kandidáty. To umožňuje volební zákon i výklad stanov OF.
4. Schvaluje dnes předložený návrh volebního programu OF z 30.3. jako volební program OF s tím, že zmocňuje Radu KC OF, aby do tohoto programu zapracovala tři věty o vztazích mezi Českou a Slovenskou republikou jako doplněk. Uvedený program OF doplněný těmito větami považuje definitivně za ucelený volební program OF pro voleb v roce 1990.
5. Schválil svolání dalšího sněmu za tři týdny, a to na 21. dubna 1990.
6. Sněm odeslal pozdrav panu prezidentovi za účasti představitelů KAN.
7. Sněm navrhl, aby OF veřejně vyhlásilo, že bude po volbách existovat, a to ve formě, o které v budoucnu rozhodnou lidé, kteří s ním budou spojeni.
8. Sněm zvolil Radu KC OF ve složení: I. Fišera, I. Havel, J. Chudomel, J. Kavan, D. Kroupa, P. Kučera, M. Palouš, P. Pospíchal, I. Rynda, J. Stern st., J. Stern ml., K. Štindl, J. Urban a J. Vavroušek. Členem revizní komise zvolil P. Partíka.
9. Sněm se rozhodl být spoluorganizátorem demonstrace OF ČKD Polovodiče dne 5.4.1990.
10. Sněm zmocňuje Radu KC OF, aby vedla vládu k tomu, aby maximálně napomohla těm občanům, kteří žijí v zahraničí a chtějí se účastnit voleb.

Pokračování zprávy v příštím čísle

Adresář KC OF

- | | |
|---|---|
| 1. Spalíček, Jungmannovo n. 9, Praha 1 (telefon 236 90 96)
Rada KC OF
Sekretariát KC OF
Informační komise
Zahraniční komise
Technická komise | 3. Sněmovní 3, Praha 1 (telefon 518)
Redakce Fórum
Programová komise
Národnostní komise
Branně bezpečnostní komise
Zemědělská komise (část)
Politická komise
Školácká komise |
| 2. Valdštejnské nám. 1, Praha 1 (telefon 513)
Volební komise (linka 504, 583)
Organizační komise | 4. Perlová 1, Praha 1
Zemědělská komise (část) |

Přehledná seznama kandidátů/letitelů

Jedná se o kandidáty, kteří budou voleni při slávnosti 30 - 60h hlásd. Podobas kandidá-
dání letitelů je desíkativní asi z 60h, v případě alternativativ jsou jmena uvedena v závor-
kách.

Fraha
SL Bettlé
Ruml
Kroupa
Kroupa
Kavran
J. Kavran
J. Pava
R. Hubáček
Max Fiechal

SN P. Uhl
H. Štefánek
R. Dostal
dr. Šamková (RO)
J. Vláď
I. Němec

CNR R. Meidana
P. Loo
H. Marvanová
M. Buráček
Matrner
A. Glurčí
Helmsch
L. Jaki
D. Kudrtek
R. Němec
R. Zeman
V. Dostal

Středoevropský kraj
SLV. Komárnek
Vandás
Kocáb
Güntler
Dienhartler ml.
H. Štefánek
(Rakousko)
R. Böhmer
Janšurová

SN M. Zeman
Patočka
Mikulš
Brettek
P. Burian
Bureš

CNR Kleier
Porešay
Šuman
M. Šuman
M. Šumanová
Kohalová
Chromý
ing. Šebeta (strusměd.)
Fajmon
Demšter (RO)
Vesely
Stieber

Západoevropský kraj
SLDinnabier
Boudry
Bouda
Durečka
Kříž
Jezek

SN Fikera
Stoms
Blatík
Kovářilová
Sejtek

CNR Rábcová
Kalvoda
Volák
Líbal
Baroch
Váca
Nyklíková
Cerven
SILM
Balogh (RO)
Bubendš

Středoatlantický kraj
R. Miller
Deyl
Mandler
Vojnák
Baldat
Norwood
Italy

SN Lis
Tomáš
Solo
Sedlvy
Štálichy

CNR Moserová
Lakúsová
Zlivačy
R. Štefánek
M. Benda
Cermák
Zchlíša
J. Jezek
Tálar (RO)
Kopecký
Jezek
Prokop
Šopová

Jihovýchý kraj

SN Štern ml.
Pavánová
Roužba
Seiner
Marzo

CNR Štěpová
Vlach
Litomický
Květková
Kováčková
Matišková
Pecháček
Prokop
Máca
Maňák

Yzohodnotěný kraj

SN Jiřáček
K. Jiřáček
Bratinka
Procházka
Petrová
Souček
Mihán
Stránský

CNR (M. Lukša)
K. Jiřáček
Dobal
Kozel
Zák
Spíchal
Ziraberg
Novák

Severozápadní kraj

SN Hraděck
Masak
Bílovec
Vátr
Berčík
Dostál
Bláček
Socher
Pánek
Stolaf
Jarkušil

CNR Burešová
Pavliňová
Bošný
Koráček
Němčík
Vantula
Malenková
Novák Jiří
Zubek
Vátek
Kováč
Koráb
Vorlová

Jihomoravský kraj

SN Samalík
Blatný
Vymáček
Mládek
Zeman
Turák
Brodský
Vedáček

CNR Pithart
Honajr
Blána
Güler
Kozáček
Spaták
Sila
Holomak
Zajáček
Kozáček
Nečbalák
Cabel
Kastelová
Křížová
Volf
Kčhar
Pejfar

K REKONSTRUKCÍM VE VEDENÍ PODNIKŮ

Postupy jednotlivých OF v podnicích jsou nutně diferenciované. Je tomu tak v důsledku rozdílných podmínek, ale i malých zkušeností a znalostí pravidel vlastních tzv. občanskému chování.

KC OF iniciovalo prohlášení vlády ČSR k výměně vedoucích a řídicích pracovníků hospodářské sféry ze dne 13.2. 1990. Na ně navazuje obdobné prohlášení vlády SSR z března. V těchto materiálech je stanoven základní postup, který je rozpracován dle dosud platného zákona o státním podniku pro současné podmínky. Jsou stanoveny orientační termíny pro ukončení tohoto procesu; v ČR do 31.3. 1990, v SR do 15.4. 1990 s tím, že rozhodující je zajištění věcného řešení. Nejde totiž o konečné časové termíny těchto změn.

Proto OF navrhuje jakési kroky, v nichž pomocí je opatření ministra strojírenství, hutnictví a elektrotechniky 5/90, které stanovuje základní jednoduché a nezbytné kroky při provádění personálních změn. Toto opatření ukládá vyměnit nekompetentní vedoucí pracovníky, což jsou ti, kteří:

- byli v předchozím období zkorumpováni
- byli normalizátory z r. 1969 a násl.
- byli do funkcí dosazeni ne pro svou odbornost a morální působivost, ale pro příslušnost ke KSČ jako nomenklатурní kádry, tedy ty, kteří fungovali jako prodloužená ruka KSČ při zasahování do hospodářské činnosti podniků.

Tam, kde se změny již uskutečnily po 1.12. 1989 nebo tam, kde změny nyní probíhají či tam, kde byla pracujícími jednoznačně vyslovena důvěra vedení podniků, se navržená opatření neaplikují.

Postup, který byl na FM HSE navržen a vládou ČR a SR doporučen ke všeobecné aplikaci, je následující (citováno ze zmíněné vyhlášky FM HSE 5/1990):

Stálý zástupce zakladatele (příp. ředitel či zástupce ředitele odboru, který organizací v pracovním pořádku řídí) eventuelně příslušný náměstek ministra u velkých a rozhodujících podniků, svolá ve státním podniku, jehož stálým zástupcem byl jmenován, čtyřstranné jednání ve složení

- zástupci zakladatele (FM HSE)
- zástupci rady pracovního kolektivu podniku
- zástupci odborové organizace
- zástupci občanských iniciativ.

Čtyřstranná jednání (bez účasti ředitele organizace) zvažují otázku důvěry řediteli státního podniku či přímo řízené organizace. Pokud všechny čtyři strany vysloví řediteli důvěru, uzavřou jednání písemným zápisem. Bude-li většinou zúčastněných stran vyslovena řediteli fakty podepřená nedůvěra, pak zástupce zakladatele požádá ředitele o odstoupení. Pokud ředitel na odstoupení nepřistoupí nebo v případě, že na čtyřstranném jednání vysloví stávajícímu řediteli nedůvěru minimálně jedna zastoupená strana, svolá zakladatel shromáždění pracovního kolektivu (příp. shromáždění delegátů pracovních kolektivů).

Shromáždění pracovního kolektivu (příp. delegátů pracovních kolektivů) bude zástupcem zakladatele seznámeno s výsledkem jednání a na návrh zakladatele bude provedena volba o potvrzení ředitele státního podniku či přímo řízené organizace ve funkci. V případě potvrzení ředitele ve funkci bude učiněn zápis a jednání o změně ředitele je ukončeno.

V případě, že se shromáždění většinou hlasů svých členů (ve smyslu par. 29 zákona č. 88/1988 Sb.) usnese nepotvrdit ředitele ve funkci, bude tento akt chápán jako jeho odvolání v průběhu funkčního období ve smyslu par. 27 zákona č. 88/1988 Sb. Pak zástupce zakladatele na místě rozhodne o dalším postupu dle dispozic ředitelky personálního útvaru FM HSE (pověření pracovníka řízením organizace a výběr kandidátů na funkci ředitele jednáním u kulatého stolu, vnitropodnikovým konkursem či veřejným konkursem zakladatele).

OF BRNO - CIBULKA NEBYL ODVOLÁN

[VIA, 26.3.] Tiskový mluvčí presidenta republiky Michael Žantovský odpověděl dnes odpoledne na tiskovém briefingu na otázku, co si myslí o situaci v Brně, toto: "Situace v Brně se uklidnila, pan Petr Cibulka byl odvolán z funkce, Pernica odstoupil, v Brně je nový parlament, který má podporu sněmu".

Odpověď Michaela Žantovského o tom, že Petr Cibulka byl odvolán z funkce, nás překvapila, a proto jsme požádali o vysvětlení tiskového mluvčího KC OF Brno Ladislava Heneka, který nám odpověděl: "Na dnešní tiskové konferenci KC OF Brno jsme demontovali to, že by Petr Cibulka byl odvolán z funkce. Oficiální stanovisko rady KC OF Brno je takové, že P.Cibulka nebyl odvolán z žádné funkce. Možná, že došlo k tomuto omylu proto, že byla rekonstruovaným parlamentem volena tajnou volbou nová rada, do které nebyli Petr Cibulka ani Jaroslav Šabata zvoleni. To je ale vše. Oba zůstali nadále členy parlamentu. Petr Cibulka nebyl odvolán ani z funkce vedoucího Tiskového a informačního centra OF Mečová a až do čtvrtka 29. března, kdy bude zasedat parlament, bude tuto funkci vykonávat."

Na tiskové konferenci 26.3. s novými mluvčími OF v Brně Ladislavem Henkem a dr. Jirí Spoustou byla věnována pozornost současnému stavu konfliktu známého jako Cibulka versus Šabata. Rozkol byl charakterizován jako spor dvou koncepcí, jejichž zrod lze vystopovat v latentní podobě již v Chartě 77 druhé poloviny 80. let. "Nejedná se však o koncepcie natolik rozdílné, aby nemohly společně dále koexistovat. Bohužel v tomto sporu v některých chvílích sehráli větší úlohu příznivci těchto osobností, spíše než samotní Petr Cibulka a Jaroslav Šabata," zdůraznil Ladislav Henek.

Problém nedostatečné informovanosti veřejnosti o činnosti brněnského Občanského fóra popsal dr. Jirí Spousta jako "objektivně známý nedostatek". J. Spousta dodal, že příspěvkem ke konsolidaci bude organizační řád, který bude projednán na nejbližším zasedání parlamentu OF.

Na úterý 27. března byla ohlášena manifestace, kterou poprvé společně svolávají rada OF Brno a Tiskové středisko Mečová. Na manifestaci budou předloženy tři návrhy na obsazení uvolněného místa primátora města Brna: návrh ČSL na ing. Jiřího Trmače, návrh ČSS na Josefa Podsedníka a nezávislý kandidát ing. Václav Čermák, jehož kandidaturu podporuje i OF Brno.

J E Š T Ě S T Ā L E C H C E M E V O L I T O F ?

[VIA, 20.-21.3.; upraveno] Na sněmu KC OF 17.3. rozdávala skupina aktivistů OF letáček nazvaný výše uvedeným titulkem s podtitulem "příspěvek k vnitřní diskusi OF", který poukázal na to, že v poslední době vznikla společenská atmosféra, v níž by mohly být vážně ohroženy volební šance OF. Podstatou krize je zásadní odklon od původního smyslu OF, jež vzniklo s cílem osvobodit občany od totalitních institucí a otevřít prostor pro samostatnou občanskou aktivitu, píše se v příspěvku. Tím, že se OF dostalo do pozice jedné z více složek politického spektra a následným rozhodnutím vstoupit s vlastní kandidátkou do voleb, byl negován základní smysl OF - vytvořit demokratické a samosprávné instituce a mechanismy, umožňující účast všech občanů na správě věcí veřejných, jak se uvádí ve stanovách OF.

Autoři příspěvku uvádějí několik nezbytných politických opatření, která by měla konsolidovat poměry uvnitř OF a napravit jeho prestiž. V opatřeních se mj. navrhuje, aby instituce kulatého stolu neprezentovala své závěry jako závazné, ale pouze jako doporučující, a aby bylo ukončeno vměšování OF do činnosti již rekonstruovaných orgánů.

Na večer 20.3. byla svolána do klubu Aurora veřejná schůze, kde aktivisté OF diskutovali o alternativních způsobech současné krize.

V průběhu pětihodinového setkání zazněla řada velmi kritických připomínek

k práci KC OF, především k práci jeho vedení. Setkání se vyznačovalo snahou vyhnout se rozkolu v OF a nedovolit, aby napětí a neshody vedly až k vytvoření situace podobné vypjaté situaci v Brně. Účastníci se dohodli, že je nutné v těchto kritických analýzách pokračovat a průběžně publikovat přehled kritických hlasů v týdeníku Fórum, který by se měl stát platformou pro demokratickou výměnu názorů.

Setkání se zúčastnili i členové rady, kteří mj. vyzvali organizátory setkání, aby připravili dodatky a úpravy volebního programu.

STANOVISKO KC OF K SITUACI V LITVĚ

KC OF v Praze rozhodně protestuje proti zesilování vojenského nátlaku SSSR na Litevskou republiku.

V době, kdy sovětská vláda stahuje svoje vojenské jednotky z Maďarska a Československa a vede rozsáhlá odzbrojovací jednání v celoevropském měřítku, se zdá absurdní, aby sovětská armáda byla znovu použita proti národu, který v Evropě touží po samostatnosti.

KC OF vyzývá sovětskou vládu, aby stáhla všechny vojenské jednotky, které byly v posledních dnech rozmístěny v Litvě, a aby všechny vzájemné problémy řešila výhradně jednáním.

Vyzýváme všechny občanské iniciativy Evropy, aby náš protest podpořily.

V Praze dne 26. března 1990

V Ý Z V A ! V Ý Z V A ! V Ý Z V A ! V Ý Z V A !

Archiv Koordinačního centra Občanského fóra v Praze hledá profesionálního archiváře nebo historika do stálého nebo polovičního pracovního poměru s okamžitým nástupem. Ubytování zajistit nemůžeme.

Písemné nabídky s osobními údaji a možnostmi spojení prosíme adresovat na: Tomáš Hokův, Informační centrum OF-archív, Valdštejské nám.1, 118 00 Praha 1.

INFORUM - informační bulletin Koordinačního centra Občanského fóra. Redakce - Bolzavova 7, 110 00 Praha 1.

Podávání novinových zásilek povoleno Ředitelstvím pošt Praha, čj. 7A 90-P ze dne 2.1. 1990. Uzávěrka tohoto čísla 2. dubna ve 22 hodin.

INFORUM
ELAMAT

NS-UED 125 05 PRAHA 1-VEC SPOJ# SLUZHBY